
Ata da 426ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 

realizada, em caráter ordinário, em 17 de junho de 2004. 

 

Pauta: 

1) Criação das disciplinas "Métodos Matemáticos em Biologia" I e II; 

2) Conversão de vaga de Professor Adjunto em vaga para Professor Assistente;  

3) Homologação da Banca de Concurso para Professor Adjunto (Setor: "Análise Numérica de Equações 

Diferenciais");  

4) Recurso ao indeferimento de inscrição ao Concurso de Professor Adjunto;  

5) Homologação do resultado do Concurso de Professor Adjunto  

do Departamento de Métodos Estatísticos);  

6) Contratação de Professor Visitante Estrangeiro;  

7) Normas para Avaliação de Estágio Probatório (Departamento de Matemática Aplicada);  

8) Banca para Avaliação de Estágio Probatório (Departamento de Matemática Aplicada); 

9) Banca Examinadora do concurso para Professor Adjunto do Departamento de Matemática Aplicada; 

10) Criação da Disciplina "Bioestatística Aplicada"  

11) Edital do PROREG (CCMN);  

12) Assuntos gerais.  

 

Em 17 de junho de 2004, realizou-se a 426ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 

Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença dos seguintes membros: Prof. Waldecir Bianchini 

(Diretor), Prof. Mauro Antonio Rincon (Vice-Diretor), Prof. Miguel Jonathan (Chefe do Departamento 02), 

Profª Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento 03), Prof. Augusto César Gadelha Vieira (Chefe do 

Departamento 04), Prof. Marco Aurélio Palumbo Cabral (Substituto Eventual do Chefe do Departamento 

05), Prof. Dani Gamerman (Professor Titular), Prof. Helio dos Santos Migon (Professor Titular), Prof. Rolci 

de Almeida Cipolatti (Professor Titular), Profª Angela Cássia Biazutti (Representante dos Professores 

Adjuntos), Prof. Cássio Neri Moreira (Representante dos Professores Adjuntos) e Deise Lobo Cavalcanti 

(Representante dos Técnicos/Administrativos). / O Diretor inicia a reunião da Congregação procedendo à 

Colação de Grau de alunos dos cursos de Licenciatura em Matemática, Bacharelado em Ciência da 

Computação e de Ciências Atuariais. / Passando à Ordem do Dia, é aprovada a solicitação do Instituto de 

Biofísica Carlos Chagas Filho de implementação das disciplinas "Métodos Matemáticos em Biologia I e II" 

que integrarão a grade do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas (Biofísica), que obteve manifestação 

favorável do Departamento de Matemática Aplicada da criação da disciplina. / Aprovada, por unanimidade, 

a solicitação do Departamento de Matemática Aplicada de conversão de 1 (uma) vaga de Professor Adjunto 

para Professor Assistente. A vaga alocada ao Departamento não teve candidatos inscritos. / O Departamento 

de Matemática Aplicada propõe nomes para composição da Banca Examinadora do concurso para Professor 

Adjunto em vaga alocada ao Departamento, setorizada para Análise Numérica de Equações Diferenciais. 

Aprovado por unanimidade, para membros externos, os nomes dos professores Dan Marchesin (Titular do 

IMPA), André Nachbin (Titular do IMPA), Saulo Rabello Maciel de Barros (Titular da USP), como 

titulares, e Luis Felipe Feres Pereira (Titular da UERJ), como Suplente. Aprovado também, por 

unanimidade, como membros internos, os nomes dos professores Rolci de Almeida Cipolatti (Titular do 

IM/UFRJ) e I-Shih Liu (Titular do IM/UFRJ), como titulares, e Dani Gamerman (Titular do IM/UFRJ), para 

Suplente. / O Diretor apresenta recurso interposto por Félix Pedro Quispe Gómez que teve seu pedido de 

inscrição ao concurso para Professor Adjunto do Departamento de Métodos Matemáticos indeferido, 

baseado na recusa do Departamento pelo fato do diploma de graduação do interessado, expedido pelo Peru, 

não estar revalidado no Brasil, contrariando o item do Edital n. 8, de 12/02/2004, que alocou a vaga ao 

Departamento. O interessado alega que a Resolução n. 1, de 28/01/2002, da Câmara de Ensino Superior do 

Conselho Nacional de Educação (CNE/CES) estabelece ser dispensável a revalidação de diploma de 

graduação expedido em estabelecimento estrangeiro de ensino superior por haver acordo cultural entre o 

Brasil e o Peru. No entanto, o Decreto n. 80.419, de 27/02/1977, que trata da Convenção Regional sobre 

reconhecimento de Títulos e Diplomas de Ensino Superior na América Latina e no Caribe, da qual fazem 

parte o Brasil e o Peru, foi revogado pelo Decreto n. 3.007, 30/03/1999. / O Relator, Professor Jonathan, é de 

parecer pela manutenção da decisão do Departamento por inexistência de respaldo legal ao recurso. / 

Homologado por unanimidade o resultado do Concurso para Professor Adjunto, do Departamento de 

Métodos Estatísticos, Setor de Estatística e Probabilidade, em vaga publicada no Diário Oficial da União de 

16 de fevereiro de 2004. O concurso foi realizado nos dias 07 e 08 de junho de 2004, com apenas um 

candidato inscrito que não logrou aprovação pela Banca , por ter obtido dos membros da Comissão média 

inferior à mínima exigida. / Aprovada, por unanimidade, a contratação do Dr. Otared Kavian, da 



Universidade de Versailles, França, como Professor Visitante Estrangeiro - PVET1, ao nível de Professor 

titular, pelo período de 3 (três) meses, a partir de 15/9/2004. / Aprovado, por unanimidade, o Parecer 

favorável da Relatora, Professora Angela Biazutti, às Normas para Avaliação de Estágio Probatório de 

docentes do Departamento de Matemática Aplicada. / Aprovados os nomes dos professores Felipe Acker 

(Adjunto IV do IM/UFRJ, Mário Moreira Carvalho de Oliveira (Adjunto IV do IM/UFRJ) e Cássio Sigaud 

Filho (Adjunto IV do IF/UFRJ) para composição da Comissão de Avaliação do Estágio Probatório do 

Professor Cássio Neri Moreira, do Departamento de Matemática Aplicada. / Aprovada a solicitação do 

Departamento de Métodos Estatísticos de criação da disciplina "Bioestatística Aplicada" a ser oferecida para 

o curso de Farmácia. /  Aprovado o Projeto de Expansão do Laboratório do Curso de Ciência da 

Computação, que atendeu ao Edital do Programaa de Apoio à Atualização em Tecnologia da Informação, 

lançado pela Fundação Universitária José Bonifácio. / /   


